

গ্রন্থাগারে বই পড়ি  
আলোকিত মানুষ গড়ি

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়  
গণগ্রন্থাগার অধিদপ্তর  
বিভাগীয় সরকারি গণগ্রন্থাগার, বরিশাল  
[publiclibrary.barisaldiv.gov.bd](http://publiclibrary.barisaldiv.gov.bd)

সাম্প্রতিক সময়ে বিভাগীয় সরকারি গণগ্রন্থাগার বরিশাল এর কিছু উল্লেখযোগ্য কর্মকান্ড:

ক্র:নং	উল্লেখযোগ্য কার্যক্রম	আমাদের অর্জন
০১	গ্রন্থাগার সংস্কার ও উন্নয়নমূলক কাজ	গণপূর্ত বিভাগের সহায়তায় ছাদ, ড্রেন, বাগানসহ সংস্কারমূলক কাজ সম্পাদন হয়েছে। এছাড়া গ্রন্থাগারের সম্মুখে ডিজিটাল সাইনবোর্ড, নামফলক, সিটিজেন চার্টার স্থাপন করা হয়েছে।
০২	CCTV ক্যামেরা স্থাপন	পাঠক ও সর্বসাধারণসহ গ্রন্থাগারের সার্বিক নিরাপত্তার জন্য CCTV ক্যামেরা স্থাপন করা হয়েছে। এবং সার্বক্ষণিক পর্যবেক্ষণ করা হচ্ছে।
০৩	সার্বক্ষণিক বিদ্যুতের ব্যবস্থা	"অনলাইনে গণগ্রন্থাগারসমূহের ব্যবস্থাপনা ও উন্নয়ন" শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় গ্রন্থাগারের পাঠকের সুবিধার্থে সৌরবিদ্যুৎ সিস্টেম চালু করা হয়েছে। যা সার্বক্ষণিক বিদ্যুতের চাহিদা মেটাচ্ছে।
০৪	ক্যারিয়ার গাইড সেশন	স্কুল-কলেজ-বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থী, বেকার ও চাকুরী প্রত্যাশীদের জন্য এবং তাদের অংশগ্রহণে এমন একটি সেশন যেখানে বিশেষজ্ঞ ও সফল ব্যক্তির তাদের অর্জিত অভিজ্ঞতা ও শিক্ষার আলোকে ভবিষ্যত ক্যারিয়ার গঠনে পরামর্শ এবং দিক নির্দেশনা দিয়ে থাকেন। এ পর্যন্ত ৫টি ক্যারিয়ার গাইড সেশনে সর্বমোট ২৫০ জন শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করেছে।
০৫	আহার কক্ষ/নামাজের স্থান	পাঠক সাধারণের সুবিধার্থে একটি কক্ষকে দুপুরের খাবার খাওয়ার জন্য ও তৃতীয় তলার একটি কক্ষকে মহিলাদের জন্য নামাজের স্থান হিসাবে খুলে দেয়া হয়েছে।
০৬	পুস্তক সংগ্রহ	গত বছর ২০১৮-১৯ অর্থবছরে ২৩৭৯ খানা পুস্তক সংগ্রহ করা হয়েছে।
০৭	সদস্য সংগ্রহ	গত অর্থবছরে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক পাঠককে গ্রন্থাগারের সদস্য করা হয়েছে। উল্লেখ্য এ পর্যন্ত মোট ১৭৭ জন পাঠককে সদস্য হিসাবে নিবন্ধিত করা হয়েছে।
০৮	তথ্য-প্রযুক্তি সেবা	গত অর্থবছরে মোট ৫,৮৮১ জন সেবা গ্রহীতা গ্রন্থাগার থেকে বিনামূল্যে ইন্টারনেট সেবা গ্রহণ করেছে। এছাড়া সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম ফেইসবুক <a href="http://www.facebook.com/DGPL.BARISHAL">www.facebook.com/DGPL.BARISHAL</a> ব্যবহার করে আগ্রহ তৈরিতে কাজ করা হচ্ছে।
০৯	মেলায় অংশগ্রহণ	জাতীয় উন্নয়ন মেলা, বই মেলা, উদ্ভাবনী মেলা, শিশু মেলা, পরিবার পরিকল্পনা মেলাসহ গত বছর মোট ০৫ (পাঁচ)টি মেলায় অংশগ্রহণ করা হয়েছে।